

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЯПОНИЯ: ДОЛГОЖИТЕЛЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

В этом году количество жителей Японии в возрасте старше 100 лет увеличилось почти на 10% и превысило 28 тысяч человек.

Это на 2841 человека больше, чем в прошлом году. Среди долгожителей — 4150 мужчин и 24245 женщин. Самой старой гражданкой страны является 113-летняя Ионэ Минагава, проживающая в городе Фукуи. Возрастное лидерство среди мужчин удерживает 111-летний Томодзи Танаба из города Тимяконодзе. Больше же всего долгожителей на Окинаве.

ХИДДИНКА ПОД СУД?

В начале следующего года голландец Гус Хиддинк, тренер российской сборной по футболу, предстанет перед судом: на родине его обвиняют в уклонении от уплаты налогов.

Адвокат Хиддинка Ян Лелифелд пытался избежать судебного разбирательства, пытаясь доказать, что речь идет о чисто фискальной проблеме, которую не должен рассматривать суд. Юрист также жаловался, что не успел вовремя рассмотреть все касающиеся обвинения материалы, но было решено все же рассмотреть дело.

Первое заседание суда состоится 30 января, а 2 февраля будут заслушаны представители обвинения и защиты. До этих заседаний судьи будут за закрытыми дверями выслушивать показания свидетелей.

К БУДДЕ — ПО КАНАТНОЙ ДОРОГЕ

Вчера состоялось открытие крупнейшей в Азии канатной дороги Нгонг-Пинг-360, по которой можно добраться до одной из самых больших статуй Будды в мире — Тяньтан, расположенной на гонконгском острове Лангау.

Дорогой управляет компания Sky Rail. Помимо посещения статуи туристы также смогут посмотреть представление театра обаяния, побывать в чайном домике и ознакомиться с информацией о жизни Будды и истории буддизма в специальном мультимедийном павильоне.

Канатная дорога имеет протяженность 5,7 километра. В общей сложности на линии работает 112 кабин, каждая из которых сможет перевезти 17 человек. Путешествие занимает 25 минут и стоит семь долларов.

По сообщениям информантов.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ФСБ В Управлении ФСБ России по Орловской области в настоящее время действует телефон доверия — 40-82-30.

Особое значение для органа федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, а также об организации незаконных вооруженных формирований, местах нахождения лидеров и членов НВФ и их пособников.

Вы также можете сообщить о иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировках.

Телефон доверия работает круглосуточно. Анонимность гарантируется.

Группа общественных связей УФСБ России по Орловской области.

КЛЮЧ, КОЛОДЕЦ, ЛОГ...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Местная учительница Л. М. Попова показала детский рисунок. На нём девушка у ручья.

— Это Марья, — пояснила Лидия Михайловна. — Жила здесь когда-то.

Мало ли кто тут жил. Дежурно спрашиваю, лишь бы сказать что-нибудь:

— Отчего она такая грустная?

— Никак любимого не дождалась. Рассталась с ним здесь, у источника, и много лет каждый день сюда ходит его встречать, а жених всё не возвращается.

Совсем иными глазами смотрю на рисунок.

— Вернулся-таки?

— Нет. И Мария от тоски лунная стала.

— Как-как?

— Лунная, с ударением на "а". Странная.

Попова преподаёт русский язык и к красивым народным словам относится трепетно.

— Сутками напролёт вот так сидела; в конце концов умерла возле него. Место стали называть Марьян ключ, но воду из него долго не пили, боялись, что лунными сделается.

Тонкая-тонкая дрожь пробегаёт по душе. И горько сердцу, и сладко — как от знахарского настоя. Горько слышать про исход, сладко знать, что есть на свете великие чувства.

И неведомо, когда жила та Марья, и облик её неведомо, кроме этой детской фантазии,



— а ведь чарует. Тянет рассмотреть карандашный образ, хочется пролить беседу.

— Да, редко умирать от любви. И не понять, беда это или счастье.

— Отец Марья, когда воду из ключа по двору носил, чтоб хлебнули хоть глоточек на помин души, тоже так говорил.

— Соглашался испить?

— Да. Те, кто посмелый и посердечней. А сейчас все

прохожие из Марьяна ключа пьют. Вода вкусная.

Рисунок возвращается на стенд школьного музейчика. Взвзвонившая вышивка, тоже ученическая. Яркими нитями обрелись цветы, деревья, озеро-блюдце.

— Это не озеро, это Мачехин колодец.

— Что, тоже приметное место?

— Ещё какое приметное! В

нём целая карета утонула с чьей-то злой мачехой.

Вот как резко меняются адрес и интонация.

— Легенда?

— Нет, говорят, правда. Да хоть Тимошиных вон с той улицы спросите, Виктор Петрович и Мария Андреевна многое про старину знают.

Заворачивать к Тимошиным было не по времени, зато рядом оказалась завуч Н. В. Гребенюк:

— Место действительно необычное. Широкий природный колодец диаметром в шесть метров; и со дна родники такие сильные били, что, говорят, монетка не сразу тонула.

Надежда Васильевна молодая, однако про округу знает изрядно. Показала в школьное окно:

— Смотрите, там на горизонте, в сторону Черногряжи, виден Блудов лог. По нему и конные, и пешие не раз кругами ходили, как в гоголевском "Заколдованном месте".

— Точно. Хотя вроде и безлесный лог, а заблудиться в нём пара пустяков, — подтвер-

дил учитель истории С. В. Попов. — Я там ходил и постоянно что-то неприятное ощущал, а собака каждый раз норовила этот лог стороной обжегала.

Нашего пытливого фотокорреспондента сразу потянуло в ту пологую расщелину с молодым камышом, кудрявыми кустами и зеркальными лужами. Но мы своего ценного товарища далеко не пустили, а то, чего доброго, радостно заблудит и выйдет лишь завтра где-то на том краю, у какого-нибудь Тёщиного бугра.

Возвращались по большаку и вспоминали истории собственного детства, поверья и байки родных мест.

Много, бесконечно много таких чудесных историй. Каждый уголок русской земли овеян былинной. Потому и дорог, оттого и вечен.

Юрий ОНОПРИЕНКО.
Урицкий район.

На снимках: учительница Л. М. Попова рассказывает о Марьяном ключе; таинственный Блудов лог.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ ИЗ МАЛОАРХАНГЕЛЬСКА

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ

Организация досуга людей пожилого возраста в клубах ветеранов не нова. Есть такой клуб и в Малоархангельске при районном отделе культуры.

На недавнем заседании ветераны приняли решение наладить более тесную связь с молодежью и взять под свой контроль патриотическое воспитание.

Подготовка к одному из совместных мероприятий, а именно к фестивалю военной лирико-патриотической песни, уже началась. Разрабатывается положение, которое предполагает задействовать детей всех возрастных категорий.

Фестиваль пройдет в несколько этапов, а заключительный концерт состоится в День защитников Отечества 23 февраля 2007 года.

К ЗИМЕ ГОТОВЫ

Объекты соцкультбыта в районе входят в число наиболее значимых.

По словам директора районного методического центра Татьяны Петровны Сумериной, все учреждения культуры, как сельские, так и городские, уже готовы к работе в зимних условиях. Недавно пущена в строй газовая котельная в Каменском сельском Доме культуры, в котором был также произведен косметический ремонт. Большой ремонт проведен в Дубовицком Доме культуры.

Там, где голубого топлива ещё нет, имеется достаточный запас дров и угля. Забота об этом лежит теперь на главах сельских поселений, но отдел культуры района не снимает и с себя ответственности за готовность учреждений культуры к зиме.

В ШКОЛЕ ИСКУССТВ

Малоархангельская школа искусств состоит из двух, бывших некогда самостоятельными, школ — музыкальной и художественной — и располагается в двух зданиях, не считая филиалов на селе.

На сегодняшний день в ней обучаются более 130 учащихся. В этом году принято 20 ребят на несколько музыкальных специализаций и 20 — на отделения живописи, графики, декоративно-прикладного искусства и др.

Как сказала директор ДШИ Надежда Стефановна Загудеева, наибольшей популярностью неизменно пользуются фортепиано, сольное пение и отделения изобразительного искусства. Меньше детей стало проявлять интерес к обучению на народных инструментах. Класс домры функционирует в деревне Губино.

Отсутствие преподавателей тормозит развитие жанра хореографии, хотя в школе есть для этого неплохие условия.

ПРЕОБРАЗОВАНИЯ В БЫВШЕМ РДК НЕ РАДУЮТ

Малоархангельский районный Дом культуры перешёл в подчинение администрации города и поменял свою аббревиатуру, из-за неблагозвучности которой теперь приходится отказываться от краткого названия этого учреждения в устной речи и чаще употреблять полное имя, что весьма неудобно — муниципальное учреждение "Дом культуры города Малоархангельска".

Структурные преобразования повлекли за собой и сужение поля деятельности бывшего РДК. От него отпали все сельские клубы и Дома культуры, хотя финансирование от этого не стало лучше. В текущем году на Дом культуры не выделено ещё ни копейки из городского бюджета.

Культработники понимают, что у городской власти достаточно "дыр", заделка которых не терпит отлагательства, но от этого не легче. Костюмы для самодеятельных артистов изнашивались и морально устарели. Такая же картина и с инструментами. А само здание ДК (приспособленный бывший купеческий дом) давно уже не отвечает современным требованиям. Предоставление платных услуг населению без надлежащей современной материально-технической базы сводится к вечерам отдыха молодежи.

Вот и завидуют белой завистью малоархангельцы своим коллегам в Колпне, Кромах, Мценске, где есть условия для нормальной работы.

Виктор САДОВСКИЙ,
г. Малоархангельск.

СТАРТОВАЛА ВСЯ РОССИЯ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Дорогие друзья! Нам всем надо не просто победить в себе лень, но и воспитать себя крепкими и здоровыми людьми, которые так необходимы нашему обществу.

После долгого звонка бравадного марша духового оркестра Академии ФСО России участники торжественным парадом прошли по центральной площади города, а после поднятия флага началась забег, первому из которых выстрелом из пистолета дал старт губернатор. Мальчишки и девчонки, юноши и девушки, ветераны и паралимпийцы выбрали себе дис-

танции, которые были им по силам. В беге на 4 километра у юнейшей 1987 года рождения и моложе победу одержал Константин Поляков (центр "Олимп"), а у девушек этого же возраста быстрее всех оказалась Ирина Ханулаева (ОрелТУ). На такой же дистанции у более старших по возрасту мужчин забег выиграл Алексей Чистов (центр "Олимп"). А лучшее время у представительниц слабого пола показала спортсменка Орловской федерации ушу Галина Васильева. В "вилл"-забеге на 2 014 метров первое место досталось представителю ОрЮИ Алексею Степанюку. Самыми быстрыми и мальчиков

и девочек 1997 г.р. и моложе в преодолении 1 км оказались соответственно Александр Костенко (школа № 16) и Кристина Хархардина (центр "Олимп"). Среди паралимпийцев километровую дистанцию быстрее всех пробежали Владимир Мишин и Наталья Санникова, защищавшие цвета "Орловских рудников". В следующем году к областному центру для участия в "Кроссе наций" присоединятся города Мценск и Ливны, а количество участников обещает вырасти в два раза.

Игорь КОНЫЧЕВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ "ОЛИМП" (ул. МАТРОСОВА, 5)

объявляет набор мальчиков с 8 до 13 лет в военно-спортивный клуб "Георгий Победоносцев" с 28 сентября.

Основной программой клуба являются занятия по системе рукопашного боя (спецбой), а также участие в различных патриотических мероприятиях.

Цель создания клуба — патриотическое воспитание молодежи, основанное на традиционных православных ценностях, на знании военной истории Отечества и земли орловской и подготовке защитников нашей Родины.

Время занятий: вторник, четверг — с 18 до 20 час., суббота — с 10 до 12 час. Справки по тел.: 45-33-33 (с 10.30 до 16.30 в рабочее время), моб. 8-906-568-28-96.

КРИМИНАЛ

ПРОМЕДЛЕНИЕ СТОИЛО ЖИЗНИ

7 сентября в 22.00 в районе мотеля "Шипка" в Орле был жестоко избит пожилой мужчина — житель д. Хардиново Г.И. Зайцев. Он смог самостоятельно добраться до дома и только на четвертый день после случившегося обратился в травмпункт больницы им. Боткина. Это промедление стоило ему жизни.

Лишь в 11 часов 11 сентября пострадавший попал на прием к специалистам больницы им. Боткина. Врач О.В. Толуб и заведующий травматологическим отделением Ю.Н. Степанов обнаружили у потерпевшего перелом ребра, возможно, было повреждено и легкое. Больной был отправ-

лен на машине скорой помощи в Орловскую областную клиническую больницу, где скончался в тот же день в 18.00.

Что произошло с потерпевшим с момента доставки в больницу до смерти, нам не удалось выяснить. Заведующая приемным отделением Проконенкова на вопросы: ко-

Сергей САВЕНКОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО "ОРКОМ" продает со склада в Орле юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям ШЕБЕНЬ гранитный, фр. 5-20, малыми партиями. Телефоны в Орле: 55-00-59, 55-38-88.

МУЗ "ТРОСНЯНСКАЯ ЦРБ" (с. Тросна, ул. Московская, д. 14)

сообщает о проведении 19 октября 2006 г. в 11.00 открытого конкурса по выбору подрядной организации для строительства лечебного корпуса на 40 койек в с. Тросна Орловской области за счет средств муниципальной бюджета.

Начальная цена контракта — 82060 тыс. руб. Место подачи заявок, вскрытия конвертов и подведения итогов: с. Тросна, ул. Ленина, д. 4. Прием заявок осуществляется с 19 сентября до 11.00 19 октября 2006 г.

Перечень документов и требования к участникам конкурса содержится в конкурсной документации, получаемой в администрации Троснянского района.

Заказчик: МУЗ "Троснянская ЦРБ", с. Тросна, ул. Московская, д. 14.

Тел. для справок (8486-22)21-6-05.

Информация о конкурсе размещена на официальном сайте Российской Федерации по адресу: troshn.adm@mail.ru

ПРОТОКОЛ № 63

РАССМОТРЕНИЯ И ОЦЕНКИ КОТИРОВОЧНЫХ ЗАЯВОК ОГУ "Орелгосзаказчик", г. Орел, ул. МОПРа, 42 15 сентября 2006 г. (Место проведения процедуры рассмотрения и оценки)

Выбор подрядчика для выполнения капитального ремонта двигателя А-01М для филиала ОГУ "Орелгосзаказчик". Начальная цена контракта — 120 000 руб.

Государственный заказчик — ОГУ "Орелгосзаказчик". Процедура рассмотрения и оценки заявок на участие в конкурсе проводилась конкурсной комиссией в период с 12.20 до 12.50 15 сентября 2006 г. по адресу: г. Орел, ул. МОПРа, 42.

Критерии для оценки котировочных заявок указаны в извещении о проведении конкурса, размещенном на сайте <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php> в сети Интернет 11.09.2006 г.

№ п/п	Наименование, местонахождение участника размещения заказа	Цена конкурсной заявки, руб.	Порядковый номер заявки (относительно других заявок по мере уменьшения выгоды)
1.	ЗАО "Дормаш", 302042, г. Орел, Кромское шоссе, 3	119 450	Победитель
2.	ООО "Дормаш-Интернешнл", 302042, г. Орел, Кромское шоссе, 3	120 000	2-е место

Протокол рассмотрения заявок на участие в запросе котировок в полном формате размещен на сайте в сети Интернет по адресу: <http://www.adm.orel.ru/pgz/index.php>

В соответствии с положениями Федерального закона от 15 декабря 2001 года № 169-ФЗ "О внесении изменений и дополнений в Закон Российской Федерации "О статусе судей в Российской Федерации"

квалификационная коллегия судей

Орловской области

объявляет об открытии вакантной должности судьи Заводского районного суда г. Орла.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации", принимаются по рабочим дням с 10 до 18 часов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Красноармейская, д. 6.

Последний день приема документов — 29 сентября 2006 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

ПРОДАЁТСЯ АВТОМОБИЛЬ

ЗИЛ-5301 СС, цельнометаллический фургон.



Обращаться по тел. 47-54-63.

ОТДЕЛУ РЕКЛАМЫ

НП «Редакция газеты «Орловская правда»

Тел.: 76-20-34, 76-02-59, 43-51-72.

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ требуются молодые коммуникабельные люди.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Обком профсоюза работников народного образования и науки выражает глубокое и искреннее соболезнование начальнику отдела образования администрации Глазновского района Валерию Владимировичу Самохину и экономисту отдела Надежде Михайловне Самохиной по поводу трагической гибели их сына Владимира.

Управление общего и профессионального образования департамента социальной политики области выражает глубокое соболезнование начальнику отдела общего и профессионального образования администрации Глазновского района Валерию Владимировичу Самохину в связи с трагической гибелью его сына Владимира.

Коллектив управления Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по Орловской области выражает искреннее соболезнование руководителю управления Ивану Ивановичу Лаврикову в связи со смертью матери.

Сотрудники службы по жилищному надзору Орловской области выражают глубокое соболезнование главному специалисту Л.Г. Касьяновой по поводу смерти ее матери.

Управление социальной защиты населения департамента социальной политики Орловской области выражает глубокое соболезнование водителю Александру Андреевичу Кривоу в связи со смертью его отца.